

提振精气神 鼓足实干劲

岳林开展“四个在前”机关作风建设专项行动

本报讯(通讯员 吴晓琳)日前,岳林街道开展“四个在前”机关作风建设专项行动,动员街道全体机关干部提振精气神、鼓足实干劲,以全新的精神面貌、全新的干事状态、全新的实干作风,加速推动东部门户区蝶变跃升,全力开创岳林各项工作新局面。

工作想在前 比出一流竞技状态

聚焦“两个先行”,把深化学习教育摆在首位,以思想主动带动行动自觉,先人一步掌握工作主动权。在“学”上较真。加强理论学习,持续推行党工委理论学习中心组带头学、“学习强国”每日学、“周二夜学”专题学等“七个学”机制,不断提升党员干部政治素养。打造“周二夜学”2.0版,深化“周自学、月集中、季交流”制度,通过随机抽查、毛遂自荐、民主推荐等方式,创新开展“年轻干部上讲台”“干部换位体验分享交流”“好书分享”等活动,用理论推动实际工作,用工作心得反哺理论素养,锤炼干事创业真本领。在“讲”上发力。办好“金钟讲堂”3.0版,做精“岳林班子讲”“岳林青年说”“岳林干部谈”“委员代表谈”“同上一堂课”等载体,提升思想境界;通过读书会、专题研讨会等方式开展“对标找差距、先行必有我”主题大讨论,找准差距、坚定方向、锚定坐标。创新推出“送学三课”,即“凉亭党课”“道德模范党课”“一家人党课”,利用“周一夜访”宣讲、夜学交流、微型党课等载体,推动党代会精神进村

(社区)、进学校、进企业、进网络、进广场、进街区。在“研”上用功。把解决问题作为解放思想的出发点和落脚点,由领导带头,围绕集体经济发展、城市基础设施建设、文明城市创建等重点课题,深入一线排摸调研,办理情况在年底民主生活会汇总报告,实现学习的深度有基础、学习的效果有着落。

干部干在前 跑出一流追赶速度

坚持干部率先、以上率下、上下联动,让争先领先率先成为岳林党员干部的鲜明标识,走好“赶考路”,交出“高分卷”。实行“铺路式”提能。用好“学习强国”、干部党员学习网和“甬学”等平台,开展知识竞赛、业务测试等活动,提升党员干部业务能力。建立征迁工作、联村联企、基层治理等导师库,以“90后”干部、业务新手为对象,开展导师帮带活动,强化干部生成性学习,让干部想干事、能干事、干成事。实行“压担式”练兵。继续开展“压担秀锻炼”“联企助企”等活动,选派优秀干部到征迁一线、项目建设、招商引资等岗位上挂职锻炼,并把工作成果作为评优评先、干部提拔的重要依据。实行“体验式”换岗。聚力打造“三服务”2.0版,继续实施经济竞速助跑计划,做深做实“体验式换岗”活动,以一天村社干部、建立或优化一套工作制度、包联一项重点任务、解决一项民生实事、化解一个矛盾纠纷“五个一”为载体,让情况在一线掌握、问题在一线解决、作风在一线体现,用干部“走心指数”换取群众“满意指数”。实行“赛马

式”检阅。创新实行“部门周例会”制度,每周由各部门领导牵头商讨工作,街道主要领导不定期参加周例会,以强大合力推动工作提质增效。开展“科长比武”“青年竞速”“村社书记擂台”“联村成果展”等活动,以实地调研、集体述职等形式,督促党员干部比拼实绩、争先进位。

业绩亮在前 干出一流工作水平

对照区委提出的“十个担当示范”要求,在担当实干中做先锋、攀新高,在“亮晒比拼”中争先创优。要比先进。创新实行“重点工作按月对账公示”计划,动态更新各部门重点工作任务“四张清单”,公示月度重点工作完成情况,纵向比看进步,横向比找差距,对完成度较高的部门和个人给予表彰,问责完成度较差或造成不利影响的部门和个人。要创特色。以“人无我有,人有我优,人优我特”为标准,立足全域、力求全时、着眼全需,精准发掘优势案例、典型经验,通过主动报送、宣传报道、风采展示、经验交流等形式,强化先进亮晒、成果提炼,放大工作成效。

规矩立在前 树立一流标杆形象

坚持把“严”的主基调贯穿作风建设始终,把纪律挺在前面,抓早抓小,从严管党治党。开展问题大检视。聚焦甘愿躺平“混日子”、推诿扯皮“怕担责”、脱离群众“不走近”、心存侥幸“碰运气”、不知敬畏“没规矩”等五方面问题,开展“五问五破”自查行动,通过自己找、基层提、上级点、群众评等方式,列出问题清单,梳理问题表现、剖析思想根源、明确整改措施,推动即知即改、立行立改。聚焦年初各村(社区)、部门的“承诺践诺”事项,深入开展民主监督评议,及时感知和收集群众对信访工作、养老社保、村级集体“三资”管理、民生实事的意见建议,严肃处理腐败和作风问题。开展作风大整改。对照问题清单,采取主要领导谈话、分管领导谈话、边整改边销号等措施,确保整改到位,同步建立相关制度规范,推进整改落实常态长效。开展工作大对账。结合省市区的“七张清单”“闭环机制”“镇街帮办”问题报送情况,倒查问题发现时间、问题提出地点、问题解决措施是否到位等。对照全区各项工作排名情况、重点工作完成情况、重点项目推进情况、群众意见建议,组织开展自查自纠,实现动态跟踪、靶向监督、精准问责。

作风就是形象,作风就是力量。岳林全体机关干部将坚定信心不动摇,严厉整风不懈怠,团结协作不折腾,始终保持浩然正气、昂扬锐气、蓬勃朝气,以更大的气魄、更高的热情、更实的作风,在推进“两个先行”新征程中展现更大担当作为。

助力共同富裕

政协岳林地区工委召开斯张村老年食堂协商会

本报讯(通讯员 吴晓琳)近日,政协岳林地区工委组织政协委员来到新开张的斯张村老年食堂,聚焦“共富”主题,为老年食堂的长效运营、提升服务质量建言献策,并为老人送上月饼、油、米等礼品,向老人表达亲切的问候。

据悉,该村老年食堂项目于今年8月27日开始运营,共投资25万元,采用民政补助和赞助模式运营,每年政府与斯张村需投入经费约12万元。老年食堂目前可容纳50人堂食,由第三方规范化管理,为村内70周岁以上老人和部分60周岁以上困难老人提供午餐与晚餐。村党支部书记斯亚君介绍,村内共有60周岁以上老年人353名,其中包括不少独居老人,这样的老年食堂给他们带来不少便利。老人只需支付5元,就能吃上15元标准的多种主食及一荤

两素配菜,包括餐后水果。另外,村里安排了志愿者为腿脚不便的老人提供每日送餐服务。

实地调研并听取介绍后,政协委员围绕老年食堂的建设运营纷纷提出意见和建议。委员吴志平提议,食堂应注意老年人的安全问题,增加小心地滑、小心台阶等标识标牌,常备应急急救包;委员厉建华提出,村里可动员热心村民到食堂服务赚取积分,达到一定积分可供其父母减免部分餐费,从而吸引更多村民加入食堂运营行列;委员方莉萍提出将动员企业员工前来参与志愿服务,并以企业名义爱心捐赠5万元,支持老年食堂运营,为共富助力。

本次政协协商会共提出意见建议8条。政协岳林地区工委将协调各部门落实委员的提议和建议,推动协商成果落实。

出租公寓楼安全整治工作会议召开

本报讯(通讯员 吴晓琳)9月9日,岳林街道召开出租公寓楼安全整治工作会议,相关部门负责人及辖区内各公寓楼房东、经营者参加。会议部署公寓楼安全自查、检查工作,主要涉及消防、房屋质量、

治安、环保等。会上,公寓楼房东及经营者签订责任状和承诺书。

下一步,岳林街道将根据公寓楼自查情况,会同各部门对辖区内公寓楼开展联合检查,确保安全隐患全面消除。

为老服务不停歇

——记岳林街道东一村妇联主席俞素定

通讯员 吴晓琳
记者 柳家欢

今年55岁的俞素定是岳林街道东一村的妇联主席,还是村志愿服务队长、区红十字博爱志愿服务队优秀队员。这些年,她凭着一股热情,坚持“为老服务”,带给老年人暖心的服务,不少老年人由衷感慨:有了她,才能享受到这样好的服务。

“我的脚不中用了,手还能动。”2010年以来,俞素定经常在村内东山公园晨练,还顺带打扫公园步道。然而,2017年她不幸患上腿疾,故而琢磨着换个方式开展志愿服务。2017年8月,她加入了区红十字博爱志愿服务队,灵巧的双手从此大放异彩,成为70岁以上老人洗头洗脚的主力队员。洗头、洗脚……这些看似简单的事情,俞素定却服务到了老人的心坎。

志愿队定期发布活动内容,慰问、做美食等“订单”往往被“秒接”,而为老人洗头洗脚等“脏活累活”则不那么抢手,而俞素定却时常勇挑重担。“我也参加过慰问活动,感觉比较轻松,老人也很欢迎,但我愿意做一些更‘脚踏实地’的事情。”

养老院、护理站、村(社区)、偏远山村……每周一次,她往往要乘坐一个多小时的中巴车,为10余名老人开展服务,一干就是好几个小时,足迹遍布全区。“我去过好多个村庄,很多人名字也叫不出来的。”俞素定打趣道,除非通行受阻,否则无论刮风下雪,她都会如约前往。“有次去一个比较偏远的村庄,雨非常大,我也赶去了,还好老人们还在祠堂里等着。”对老人不失信、不失约是她的原则,五年来这一习惯不曾打破。

“剪发是专业技能,但洗头我还是会的。”倒水、洗头……一次在西坞街道庙后周村的志愿活动,俞

素定服务了120多名老人,累到直不起腰。水温怎么样?力度够不够?头皮痒不痒……她贴心的服务获得了老人的认可。虽然洗头服务很受欢迎,但她最拿手的还是给老人泡脚。“先泡脚,再按膝盖,然后舒缓小腿,按摩脚蹠,泡一刻钟后擦干,从小腿肚捏起,再按摩脚板面,每个脚趾、脚底穴位,最后剪指甲和脚趾甲……”这一套长达20分钟的泡脚流程是俞素定从足浴店“偷师”得来,可媲美专业人士。

不只把脚洗干净,还按摩养生,每次服务后,俞素定都能收获老年人大大的笑容与感动。正是这份收获,让她不顾母亲的不理解,坚持服务半身不遂的困难老人、卧病在床的孤寡老人……5年多来,她累计参与志愿服务700多个小时,服务超过500人次,荣获红十字会星级志愿者、博爱志愿服务协会优秀志愿者等称号。

“当上村妇联主席后,我渐渐忙了起来,但是一有空,我一定参与志愿活动。”俞素定着手组建了村内以妇女为主的东一村志愿服务队。从此,每个家园日都能看到村内环境整治的巾帼身影。“在带领妇女参加志愿活动的同时,我将继续为老人服务,直到洗不动为止。”俞素定的拳拳爱心,已成为村内口口相传的佳话。



志愿红 修复家园



台风“梅花”过后,岳林街道各社区组织志愿力量,结合“家园日”活动,开展灾后消杀与环境整治。
通讯员 吴晓琳

合力结对共建 聚焦农业共富

甘洛县普昌镇来宾赴岳林走访交流

本报讯(通讯员 吴晓琳)近日,四川省凉山彝族自治州甘洛县普昌镇党委副书记王树、办公室人员介朵林务、桥边村驻村第一书记张会、足木村党支部书记俄木布沙赴岳林街道走访交流,这是我区与甘洛县结对以来,普昌镇首次作为结对乡镇来到岳林走访交流。

王树一行首先来到了岳林街道斯张村,参观了刚开业不久的斯张村老年食堂。街道党工委副书记杨晓薇介绍,村老年食堂采用“老人付一点、政府补一点、企业捐一点、志愿者助一点”模式运营,老年人只要花5元钱就能享受一荤两素一汤的午餐或晚餐,包括餐后水果,另有志愿者为行动不便的老人提供送餐服务。王树一行表示,这样的模式除了给



王树一行在奥奥农场参观

老年人带来便利与优惠外,更给老年人带来一个聚会与交流的平台,丰富了他们的老年生活。

在此行的第二站奥奥农场,回乡创业的大学生斯双双带王树一行

参观了多种数字化无土栽培的草莓,详细介绍了其单价高、易管理的优势。王树仔细询问了无土栽培的成本与管理模式,并计划在普昌镇打造一个草莓基地,试水本土化的

无土栽培。

在随后召开的座谈交流会上,街道办事处主任孙时松向来自甘洛县的客人表达了真挚的欢迎。会上,孙时松介绍了街道的历史沿革与基本情况,街道“科创岳林、现代城区”的目标定位,希望双方进一步加强跨省域的共建共富工作,真正实现优势互补与错位发展。会上,王树表示,受历史文化、地理条件与经济基础制约,大凉山虽然矿产资源丰富但采伐过度,寻找新的可持续发展的路子是他们此行的目的。普昌镇计划利用自身资源禀赋,打造AAAA级万亩梯田景点,发展观光农业,把短板变成优势。岳林之行他们收获满满,街道破冰除旧的冲动与一以贯之的劲头让他们受到鼓舞,也期待岳林早日前往普昌镇传经送宝,再叙友谊。